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Úvod 

Tento strategický dokument je důležitým podkladem pro vedení obce k zajištění jejího dlouhodobého udržitelného 
rozvoje.  

Program rozvoje obce je zpracován ve spolupráci s vedením obce, za podpory informačních materiálů obce, 
veřejně dostupných informací, dat Českého statistického úřadu, územního plánu a dle informací získaných z 
osobních konzultací se zástupci obce. Dokument obsahuje analytickou část s popisem území a situace v obci, 
strategickou část s vizí, cíli a opatřeními k jejich dosažení a akční plán, ve kterém jsou uvedeny konkrétní záměry 
obce. 

Strategický dokument zejména v jeho části akčního plánu je vhodné pravidelně aktualizovat, hodnotit a doplňovat 
o nové návrhy, a to minimálně jednou za dva roky. 

Veřejnost měla možnost dokument doplnit a připomínkovat před jeho schválením zastupitelstvem obce 
Křenovice. 

Program rozvoje obce Křenovice na roky 2024 - 2030 je zpracován dle metodiky garantované Ministerstvem pro 
místní rozvoj ČR. Kompletní metodiky, včetně dalších nástrojů tvorby programů rozvoje obcí jsou k dispozici na 
www.obcepro.cz . Zpracovatelem Programu rozvoje obce Křenovice je Svazek obcí regionu Písecko (SORP). 

 

 

 

 

              Obec Křenovice                                                                                                 Foto: archiv obce 
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A. ANALYTICKÁ ČÁST 

A.1 Charakteristika obce 

1. Území 

Křenovice je obec, ležící 16 km severovýchodně od Písku, okres Písek, kra Jihočeský. 

V blízkosti obce je v dojezdové vzdálenosti do 20 km velké množství zajímavých turistických tras i kulturních atrakcí. 
Samotnou obcí však neprochází žádné turistické značení, které by spojovalo turisticky zajímavá místa. 

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1379. K 630-ti letému výročí první písemné zmínky o obci vydal Obecní 
úřad Křenovice knihu o historii obce od autorky Olgy Kolískové. 

Nejstarší stavbou v obci je výklenková kaple svatého Jana Nepomuckého z 18. století a nachází se u domu 
čp.9. Tato kaple je vedená v Seznamu kulturních památek v okrese Písek. V blízkosti návsi je kaple 
Nejblahoslavenější Panny Marie z roku 1876 a pomník padlým z první světové války. 

 Na cestách vedoucích z obce se nachází šest křížů, z toho čtyři Kašparovy kříže z let 1851 – 1859 a dvě kapličky 
- boží muka     

Obec Křenovice je rodištěm spisovatele, básníka a překladatele Josefa Kostohryze, který se narodil v domě čp.65. 
Na tomto domě se nachází pamětní deska.                                                                                                                        

Architektonicky zajímavý je dům čp. 84 vystavěný v barokním slohu.                                    

Originální kulturní zajímavostí obce je lesní divadlo, které vzniklo na základě aktivit místních rodáků, kteří 
vycestovali do Evropy a Ameriky a stáli počátkem 20. století u zrodu ochotnického divadla.  

 

 

                                                        

Kaple Panny Marie                  Foto: SORP                                            kaple sv. Jana Nepomuckého  Foto:SORP 

 

 



2. Obyvatelstvo 

V obci Křenovice k roku 2022 trvale žije 174 obyvatel.  

Zdroj: ČSÚ 

 

Níže uvedené grafy seznamují s vývojem počtu obyvatel od roku 1910 do roku 2022. 

Dlouhodobý vývoj počtu obyvatel obce Křenovice od roku 1910 

 

  

Vývoj počtu obyvatel obce Křenovice v letech 2013 – 2022 

 

 

Zdroj: ČSÚ 

 
 
Ze statistických dat vyplývá, že k trvalému poklesu docházelo od roku 1930. V roce 2001 se pokles zastavil a od 
roku 2016 vykazuje nárůst počtu obyvatel. 

V tabulce níže je zachycen index stáří za obec Křenovice. Pokud tento index nepřekročí hodnotu 100, jedná se o 
příznivý vývoj věkové struktury obyvatelstva. 

  

 



Věkové poměry v obci Křenovice v roce 2022 

  
Počet obyvatel 

v roce 2022 
0-14 let (%) 

65 a více let 
(%) 

Index 
stáří 

Křenovice 187,00 13,90% 20,32% 146,15 

ORP PÍSEK 54 337,00 14,88% 18,56% 138,66 

Okres Písek 72 525,00 15,54% 22,74% 146,36 

Jihočeský kraj 652 104,00 16,01% 21,26% 132,81 

ČR 10 826 475,00 16,17% 20,39% 126,11 

  

Věková struktura obyvatelstva je sledována ve třech základních věkových skupinách, které jsou svým rozložením 
ekonomické povahy. Jedná se o skupinu v předproduktivním věku 0 - 14 let, skupinu v produktivním věku 15 - 64 
let a skupinu poproduktivní ve věku 65 let a více. 

V procentuálním výpočtu je v obci Křenovice skupina ve věku 0 - 14 let zastoupena 13,90 %, skupina 15 - 64 let 
65,78 % a skupina 65 a více let 20,32 %. 

Z těchto hodnot vyplývá, že index stáří obyvatel s hodnotou 146,15 % poukazuje na stárnoucí populaci obce. Toto 
je patrné také v porovnání uvedených hodnot za Jihočeský kraj a ČR. Index stáří v obci je obdobný jako v průměru 
za celý okres Písek, ale znatelně vyšší, než krajský a republikový průměr. 

Zdroj: ČSÚ 

 

Věková struktura obyvatel obce Křenovice v roce 2022 v grafickém vyjádření 

 
 

Zdroj: ČSÚ 

 

 

 

 



Společenský a spolkový život v obci 

S podporou obce jsou realizovány aktivity a podněty místních občanů.  

Obyvatelé Křenovic nezapomínají na historické a regionální tradice a žijí bohatým společenským a kulturním i 
sportovním životem. Občané se zapojují do udržování regionálně kulturních tradic a díky tomu v obci probíhá 
celoročně mnoho společenských akcí, které organizují místní občanská sdružení, spolky a obec.    

Sdružení Májovci - navazuje na starou tradici ochotnického divadla, které v obci vzniklo již v roce 1911 a např. 
spolupracují na kulturním programu obce a lesního divadla, pořádají májová posezení. 

Sdružení mladých přátel VETERÁNI NA TRUC A KHV Křenovice pořádají Křenovickou jízdu.  

Občanské sdružení Křenovické Sluníčko připravuje akce pro děti a mládež. Celoročně jsou udržovány lidové tradice 
– např. jarní slavnosti, Mikuláš, živý betlém, maškarní průvod, dětský karneval apod. 

Hasičský spolek vychoval své členy od dorostu. V současné době je složen pouze z dospělých. Aktivně 
spolupracuje s vedením obce, podílí se na obecních aktivitách a organizuje např. Memorial, letní aktivity pro občany, 

Pravidelně se občané setkávají také u sportovních aktivit jako jsou např. turnaje ve volejbale, kuželkách, nohejbale, 
ve stolním tenisu apod. 

Kronika obce a místních rodů je vedena dlouhodobě a je jí věnována náležitá pozornost. 

Vedení obce podporuje mladé rodiny přihlášené v obci k trvalému pobytu mimořádným příspěvkem při narození 
nového občana obce. Předání daru je vždy spojeno s osobní návštěvou rodičů   

 

                                                                                             

 

 

 

 

                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              Lesní divadlo                                                                                                                 Foto: SORP  



3. Hospodářství 

Vývoj počtu nezaměstnaných osob v letech 2014 až 2022 

 

 
 

Zdroj: ČSÚ 

 

Struktura podnikatelských subjektů podle velikosti v obci Křenovice v roce 2022 

Počet zaměstnanců Kategorie Absolutně 

1-9 mikropodniky 12 

10-49 malé podniky 0 

50-249 střední podniky 0 

250 a více velké podniky 0 

nezjištěno - 5 

Základní data za rok 2022 ukazují, že Křenovicích převažují s počtem 24 podnikatelské subjekty bez zaměstnanců. 
Následují s počtem 12 podnikatelské subjekty s 1-9 zaměstnanci. 

Jako obor v podnikání převažuje velkoobchod a maloobchod, opravy a údržba motorových vozidel a stavebnictví. 
Následují profesní, vědecké a technické činnosti. (Zdroj: ČSÚ) 

                                    

Sakrální stavby - kříže v okolí obce     Foto: archiv obce 



4. Infrastruktura 

Při zpracování této kapitoly bylo využito aktuálního územního plánu obce, kde jsou dostupné podrobnější 
informace. 

Zásobování pitnou vodou 

V řešeném území není vybudován vodovod pro veřejnou potřebu. Zásobování pitnou vodou je zajištěno z vlastních 
domovních studní. Za účelem vybudovat vodovod pro veřejnou potřebu a zajistit dostatečný vodní zdroj je navržen 
koridor technické infrastruktury T1, který řeší umístění vodovodního řadu napojujícího Křenovice na vodárenský 
systém oblastního obvodu Jižní Čechy (hlavní zdroj VD Římov). 

Odpadní vody 

V řešeném území je vybudovaná jednostranná kanalizace, která ústí do bezejmenných otevřených vodotečí 
(odpady z rybníků), které se vlévají do Borovanského potoka. Splaškové vody jsou ve většině případech 
zachycovány v septicích nebo jímkách a přepady ústí do jednotné kanalizace. V obci je vybudováno 42 domovních 
čistíren odpadních vod a v případě výstavby nových domů jsou vždy vybudovány. 

Odpadové hospodářství a nakládání s odpady 

Nakládání s odpady je v obci řešeno na v souladu s předpisy a s dostatečnou kapacitou sběrných nádob. Nádoby 
na směsný i tříděný odpad jsou rozmístěny v jednotlivých částech obce a dále ve sběrném dvoře, který je 
uzamykatelný a kontrolován kamerových systémem. 

Odvoz odpadu je zajištěn v pravidelných termínech a odbornost s jeho manipulací garantují technické služby 
městysu Bernartice a společnost Fast, se sídlem v Milevsku. 

Veřejné osvětlení 

V současné době je veřejným osvětlením pokryto přibližně 80% obce. Ve starší zástavbě jsou postupně 
vyměňovány nosiče a také dochází k postupné výměně za úsporné lampy. Část obce s novou výstavbou je pokryta 
novým ekologickým osvětlením. 

Je připravován projekt pro usazení elektrických kabelů do země, a to včetně přívodů do jednotlivých domů. 

Dopravní infrastruktura 

Správním územím obce Křenovice prochází silnice I/29. Tato silnice propojuje města Písek a Tábor, ve který je 
nájezd na dálnice D4 a D3. 

Silnice III. třídy je spojnicí s městem Milevskem. 

Z hlediska bezpečného pohybu chodců je riziková silnice I/29, která rozděluje obec na dvě na sobě závislé části. 
Tato silnice ohrožuje chodce nejen svým silným silničním provozem, ale také tím, že nejsou označeny přechody 
pro chodce umožňující bezpečný přechod pěších občanů. 

Obec Křenovice má velmi dobrou dostupnost do sousedních obcí a měst. Pro zajištění cest do zaměstnání, školy, 
k lékaři a za nákupy je doprava variabilní a dostupná v průběhu celého dne. 

 

 

 

 

 



5. Vybavenost obce 

Obec Křenovice disponuje ze základní občanské vybavenosti obchodem s potravinami, restaurací se salonkem a 
venkovním, zastřešeným prostorem pro společenské aktivity, knihovnou, dětským a sportovním hřištěm, hasičskou 
zbrojnicí. Další z občanské vybavenosti - základní a mateřská škola, zdravotní středisko, lékárna, pošta, policie ČR 
- se nachází v Bernarticích a v Milevsku, které jsou vzdálené 10 km. Město Písek je vzdálené 20 km. S ohledem 
na dobré dopravní napojení do těchto míst nepředstavuje chybějící občanské vybavení významnější problém. 

Obec se stará o své starší občany a poskytuje jim finanční podporu na rozvoz obědů. 

Obec je vybavena místním rozhlasem a také nabízí využití digitálního rozhlasu Munipolis. 

Obec nemá klasický kulturní dům. V případě potřeby je využíván venkovní zastřešený prostor s kapacitou 60 osob 
nebo salonek s kapacitou 30 osob. 

Obec Křenovice nedisponuje obecními byty ani pozemky vhodnými pro výstavbu rodinných domů. Pozemky, které 
lze využít pro výstavbu jsou v soukromém vlastnictvím. 

V obci převažuje bydlení v rodinných domech, kde převážně žijí původní obyvatelé a jejich děti, pokud se vrátí do 
svého rodiště pro výstavbu svých domovů využívají pozemky zahrad rodičů nebo odkupují soukromé pozemky. 
Výjimkou není příchod nových občanů z jiných obcí, kteří své bydlení řeší výstavbou vlastních rodinných domů. 

  

V níže uvedené tabulce je zachycena bytová výstavba v obci Křenovice v letech 2013 - 2022, která vykazuje v 
tomto období 8 nových bytů. 

Vývoj bytové výstavby v obci Křenovice v období 2013 - 2022 

  2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Počet dokončených bytů 0 1 0 0 2 0 1 0 1 3 

Počet dokončených bytů v přepočtu na 1000 
obyvatel v kraji 

2,06 2,02 1,95 1,95 1,96 2,67 3,46 2,59 2,71 3,09 

Počet dokončených bytů v přepočtu na 1000 
obyvatel v ČR 

2,40 2,27 2,38 2,58 2,69 3,18 3,40 3,22 3,29 3,64 

Zdroj: ČSÚ 

 
Domovní a bytový fond v obci Křenovice dle SLDB 2021 činil ve sledovaném území počet 64. (Zdroj: ČSÚ) 

 

                      Čarodějnice a Pohádkový den                                                             Foto: archiv obce                                             



6. Životní prostředí 

  

Území obce Křenovice je úzce propojeno s okolní krajinou a je tak vhodné také pro rekreační pobyt. Lesy jsou v 
této lokalitě převážně jehličnaté. I zde se řešil problém s napadením lesů kůrovcem a vynucená těžba významně 
zasáhla do původních porostů 

Péče o veřejnou zeleň a veřejné prostranství včetně přírodních vodních nádrží v obci probíhá průběžně. Bylo 
využito dotačních titulů pro revitalizaci zeleně, výsadbu alejí, které se nacházejí u cest vedoucích z obce.  

Vodní zdroje plní funkci hasičské nádrže a zadržování dešťové vody (retenční nádrže). Na území chybí vodní zdroj 
vhodný pro rekreační využití a koupání. 

Celková plocha území obce činí 611,96 ha, s počtem obyvatel 187 je tak hustota zalidnění obce 30,56 obyv./km2. 

Zdroj: ČSÚ 

Koeficient ekologické stability vyjadřuje poměr mezi přírodně stabilními plochami (jako jsou lesy, zahrady atd.) a 
plochami zastavěnými či intenzivně zemědělsky obdělávanými (tzv. nestabilními). Vyšší hodnota koeficientu 
obecně značí příznivější stav, hodnota vyšší než 1 znamená vyváženou (stabilní) krajinu. V obci Křenovice 
dosahuje koeficient hodnoty 0,75. . 

 
Zdroj: ČSÚ 

Strukturu využití půdy v obci Křenovice v roce 2022 znázorňuje graf. 

 

 
 

 
Orná půda zaujímá 49,65% plochy, lesy tvoří 29,82% plochy.                                         Zdroj: ČSÚ 

 

 

 

 



7. Správa obce 

Status obec 

Pověřená obec Písek 

Obec s rozšířenou působností  

Písek 
(správní obvod) 

Okres  Písek 

Kraj Jihočeský 

Historická země Čechy 

Stát  Česko 

Zeměpisné souřadnice 49°22′3″ s. š., 14°20′35″ v. d. 

  

Základní informace 

Počet obyvatel 186 (2024)[1] 

Rozloha 6,11 km²[2] 

Katastrální území Křenovice 

Nadmořská výška 478 m n. m. 

PSČ 398 43 

Počet domů 81 (2021)[3] 

Počet částí obce 1 

Počet k. ú. 1 

Počet ZSJ 1  

Kontakt 

Adresa obecního úřadu 
Křenovice 48 
398 43 Bernartice u Milevska 
ou.krenovice@quick.cz 

Starosta 

 
Josef Hrůza  
  

Oficiální web: www.obeckrenovice.cz 

 

Obec Křenovice je členem Svazku obcí regionu Písecko a Dobrovolného svazku obcí mezi Vltavou a Otavou. 

 

                            Javorová alej                                                                                    Foto: SORP 
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Vývoj rozpočtového hospodaření obce Křenovice v letech 2013 - 2022 (v tis. Kč) vyjádřen v částkách a 
grafickém vyobrazení 

  2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Daňové příjmy 1 708 1 796 1 946 2 126 2 278 2 489 2 797 2 612 2 967 3 449 

Nedaňové příjmy 423 218 369 351 297 657 452 614 1 310 491 

Kapitálové příjmy 3 0 0 0 40 0 51 262 0 1 

Neinvestiční přijaté 
dotace 

269 121 232 177 305 370 392 852 136 697 

Investiční přijaté 
dotace 

180 119 0 120 0 0 865 202 4 617 255 

Příjmy 2 582 2 254 2 548 2 774 2 920 3 517 4 557 4 543 9 031 4 893 

Běžné výdaje  2 204 1 755 2 004 2 029 2 253 2 745 3 256 3 496 3 754 3 893 

Kapitálové výdaje  353 270 618 326 0 221 1 005 765 5 950 506 

Výdaje celkem 2 557 2 025 2 622 2 355 2 253 2 966 4 261 4 261 9 704 4 399 

Saldo příjmů a výdajů 25 230 -74 419 666 550 296 281 -673 494 

Podíl kapitálových 
výdajů 

13,82% 13,34% 23,57% 13,83% 0,00% 7,45% 23,59% 17,96% 61,31% 11,50% 

Podíl běžných výdajů 
na celkových 
příjmech 

85,34% 77,84% 78,65% 73,17% 77,18% 78,07% 71,45% 76,97% 41,57% 79,57% 

 
 

 
Zdroj: ČSÚ 
 
Úroveň rozpočtového hospodaření se drží na úrovni mírného zisku. 

 



A 2 Východiska pro návrhovou část 

SWOT analýza 

Silné stránky 

• Kladné rozpočtové hospodaření obce 

• Využívání dotačních titulů pro modernizaci a rozvoj obce 

• Dostupná občanská vybavenost v okolních centrech 

• Hromadná doprava dostupná v průběhu celého dne 

• Dobrá dostupnost do okolních obcí a měst 

• Péče o veřejnou zeleň, veřejná prostranství a přírodní vodní nádrže 

• Využívání dotačních titulů pro výsadbu nové zeleně. 

• V obci je vybudován sběrný dvůr s kamerovým systémem 

• V poměru k počtu obyvatel je zde vysoký počet podnikatelských subjektů bez zaměstnanců 

• Nárůst počtu obyvatel 

• Podpora mladých rodin přihlášených k trvalému pobytu v obci při narození dítěte 

• Bohatý spolkový a společenský život 

• Moderní dětské hřiště s herními prvky splňujícími bezpečnostní požadavky 

• Kulturní historie obce. 

• Podpora vedení místní kroniky 

• Zrekonstruované lesní divadlo 

• Rekreační využívání krajiny 

• Blízkost turistických tras 

Slabé stránky 

• Vysoký index stáří obyvatel obce 

• Obec nemá vybudovaný vodovod pro veřejnou potřebu 

• Absence přechodů pro chodce přes hlavní silnici I/29 a přes vedlejší silnici odbočující na 
Milevsko 
Silnice I/29 rozděluje obec na dvě části a odděluje také autobusovou zastávku ani přes vedlejší silnici 
odbočující na Milevsko 

• Absence ekologických zdrojů energií. 

• Absence vodovodní infrastruktury 

• Zastaralé nosiče světelného osvětlení a ekologicky, ekonomicky nevyhovující osvětlení v 
některých částech obce 

• Chodníky nejsou vybudovány ke všem obytným domům v blízkosti silnic I/29 a silnice odbočující 
na Milevsko 

• Minimální pracovní příležitosti 

• Nedostatek zdrojů pro zadržování vody 

• Špatný technický stav budovy obecního úřadu, obecních budov, jejich interiérů, sociálního 
zařízení a vybavení 

• Havarijní stav budovy hasičské zbrojnice 

• Nedostatečné vybavení knihovny ITC technologiemi, nábytkem 

• Chybí vhodné prostory s dostatečnou kapacitou pro společenské aktivity a možností celoročního 
využití 

• Obec není vybavena optickými kabely. 

• Nevyhovující stav sportovního hřiště 

• Nepropojení jednotlivých turistických tras s obcí 

• Zastaralost a havarijní stav informačních tabulí v obci 

• Nevyhovující stavebně - technický stav některých sakrálních staveb 

• Nezpevněné lesní a polní cesty ve vlastnictví obce 

• Nedostatečné turistické značení tras v okolí obce 

• Nedostatek doprovodné infrastruktury pro cestovní ruch 

• Pokles zájmu o zapojení do spolkových aktivit 

• Nevyhovující stav altánu "lidových tradic" 



Příležitosti 

• Vybudování čističky odpadních vod 

• Vybudování vodovodního řadu 

• Zvýšení bezpečnosti dopravy v obci 
Např.: snížení rychlosti pro průjezd obcí, kamerový systém, brzdné koberce před přechody pro chodce 
apod. 

• Využívání dotačních titulů a finančních rezerv z hospodaření obce pro modernizaci, rozvoj obce a 
využívání obnovitelných zdrojů energie 

• Revitalizace vodních ploch a toků 

• Podpora přílivu mladých rodin 

• Spolupráce v rámci DSO, SORP  

• Podpora podnikatelů i nových projektů v oblasti kultury, sportu a cestovního ruchu 

• Rekonstrukce, modernizace budovy obecního úřadu, obecních budov a vybavení jejich interiérů 

• Vybudování prostor s dostatečnou kapacitou a možností celoročního provozu pro společenské a 
komunitní aktivity 

• Podpora činnosti spolků, nákup a modernizace jejich vybavení 

• Propagace kulturních programů obce a lesního divadla v okolních obcích a městech 

• Modernizace knihovny a jejího vybavení 

• Údržba, vybudování technického zázemí a modernizace lesního divadla  

• Vytvoření pobytových ploch v obci za účelem odpočinku, sportování a setkávání občanů 

• Vybudování nových a následná údržba turistických tabulí, odpočinkových zón, turistické 
infrastruktury 

• Rekonstrukce a údržba sakrálních staveb 

Hrozby 

• Přetrvávající absence přechodů pro chodce přes silnice procházející obcí a neřešení bezpečné 
dopravy v obci 

• Přetrvávající absence vodovodního řadu a zajištění pitné vody v obci 
• Přetrvávající stárnutí obyvatel obce 

• Nedostatek finančních prostředků na opravy, modernizaci a rozšiřování zázemí obecních budov, 
majetku a infrastruktury 

• Nedostatek vhodných a dostupných dotačních titulů pro modernizaci, údržbu a rozvoj obce 

• Pokračující pokles zájmu o spolkový a společenský život 

• Přetrvávající absence vhodných společenských prostor s dostatečnou kapacitou a celoročním 
provozem 

• Ohrožení kvality lesů kůrovcem a poškozování životního prostředí 

• Neinvestování finančních prostředků do údržby a oprav sakrálních a kulturních staveb 

    

                                                   SDH Křenovice Svěcení praporu  Foto :archiv obce 



B. NÁVRHOVÁ ČÁST 

B.1 Strategická vize 

Strategická vize obce Křenovice 

  

Obec Křenovice je stále se rozvíjející obec ideální pro klidný a bezpečný rodinný život 

uprostřed zeleně. 

 

Křenovice jsou 

- obcí se snadno dostupnou obecní vybaveností v blízkosti větších sídel, s fungující 
technickou a dopravní infrastrukturou, službami a infrastrukturou pro cestovní ruch a 

dostupnými pracovními příležitostmi 

- obcí vytvářející podmínky pro stabilizaci trvale žijících obyvatel a jejich postupný nárůst 

- obcí s kompletní technickou infrastrukturou s ohledem na její předpokládaný územní rozvoj 

- obcí zajišťující podmínky pro zvýšení ekologické stability území a zlepšení životního prostředí 

  - obcí, která podporuje místní podnikatele 

 - obcí, s bohatou kulturní minulostí, která nabízí svým občanům všech generací, spolkům i 
turistům dostatečné společenské, kulturní i sportovní zázemí a vyžití 

- obcí, kde je široká nabídka volnočasových aktivit, konají se zde kulturní a společenské akce, 
které přispívají k pospolité atmosféře, je zde také celá škála sportovních aktivit, které mají 

kvalitní zázemí 

     

                Křenovičtí ochotníci – hra Naši Furianti kolem r.1920                                        Foto: archiv obce 

 

 



B.2 Cíle, opatření a aktivity 

Vysoká důležitost    Střední důležitost    Nízká důležitost 

Cíl: „Zdravé životní prostředí” 

Opatření: „Ochrana životního prostředí a péče o 
krajinu a zeleň” 

Od - do Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

„Vybudování ekologických zdrojů energií”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Výsadba nových dřevin a revitalizace stávající zeleně”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Revitalizace, údržba stávajících vodních zdrojů - rybníky, 
nádrže”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Budování nových zdrojů pro zadržování vody - retenční 
nádrže, rybníky”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

Cíl: „Kvalitní a dostupná občanská vybavenost a kvalita bydlení” 

Opatření: „Občanská vybavenost” 
Od - do Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

„Rekonstrukce budovy obecního úřadu, kanceláří a 
prostor pro klubovny, vybavení novým nábytkem, IT”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Rekonstrukce a údržba budovy Hasičské zbrojnice”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Údržba, modernizace a vybudování technického zázemí 
lesního divadla”  

 2024 - 
2030 

  Vlastní + 
externí 

„Vybudování společenských prostor se zázemím pro 
celoroční provoz - společenský sál, klubovny apod.”  

 

 

 

  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 



Opatření: „Kvalita bydlení” 
Od - do Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

„Revitalizace pozemku obce - vytvoření kvalitních 
pobytových ploch za účelem odpočinku, sportování a setkávání 
občanů”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Rekonstrukce, modernizace a údržba sportovního a 
dětského hřiště”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Nákup, modernizace a údržba techniky pro údržbu 
zeleně, sportovišť, společných prostor a cest”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

Cíl: „Kvalitní technická a dopravní infrastruktura” 

Opatření: „Dopravní infrastruktura a infrastruktura 
pro cestování” 

Od - do Odpovědnost 
Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

„Vybudování přechodů pro chodce”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Vybudování chodníků u silnice I. třídy ke všem bytovým 
domům”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Rekonstrukce a údržba místních komunikací”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

Opatření: „Technická infrastruktura” 
Od - do Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

„Vybudování a údržba vodovodního řadu do všech sídel 
obce”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Vybavení obce optickými kabely”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Modernizace, rekonstrukce a údržba kanalizace”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

 

 

 

 



 

Cíl: „Činnost spolků, kulturní a společenský život v obci” 

Opatření: „Podpora činnosti spolků” 
Od - do Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

„Podpora aktivit spolků”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Vybudování a údržba prostor pro komunitní setkávání”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Podpora vedení obecní kroniky a archivu”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

Cíl: „Rozvoj cestovního ruchu” 

Opatření: „Podpora cestovního ruchu” 
Od - do Odpovědnost 

Náklady 
(tis. Kč) 

Zdroj 
financování 

„Vybudování turistických odpočívadel, informačních 
panelů a umístění kolostavů”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Propojit stávající turistické trasy v okolí obce a 
vybudovat tak novou trasu, která bude procházet obcí”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

„Modernizace a údržba dopravních zastávek”  

2024 - 2030   Vlastní + 
externí 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 



B.3 Podpora realizace programu 

 

 

Osobou zodpovědnou za realizaci programu je starosta obce, který bude společně s dalšími členy 
zastupitelstva obce iniciovat realizaci opatření a aktivit, vyhledávat zdroje na jejich financování, 
projednávat s občany další podněty k podpoře obce. 

Program rozvoje obce Křenovice je živý dokument a je nutná jeho pravidelná revize, obzvláště v části 
akčního plánu, a to minimálně jednou za dva roky. Aktualizace nového dokumentu proběhne nejpozději 
v roce 2030. 

Primárním zdrojem pro financování aktivit je rozpočet obce Křenovice. Dále budou využity prostředky 
veřejných rozpočtů (kraj, státní rozpočet, fondy EU), případných soukromých či neziskových subjektů. 

  

V Křenovicích 

  

......................................................... 

Starosta obce Josef Hrůza 

 

 


